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Studenti již podruhé soutěžili
v mysliveckém troubení a vábení jelenů
II. ročník studentské soutěže O lesnici děkana Fakulty lesnické

a dřevařské ČZU v Praze a IV. ročník studentské soutěže ve vábení
jelenů O pohár časopisu Myslivost, Stráž myslivosti proběhl v polo-
vině března tohoto roku opět na zámku v Kostelci nad Černými lesy,
sídle školního lesního podniku České zemědělské univerzity v Praze.
Na soutěž se přihlásilo 19 souborů, 15 sólistů na lesnici, devět sólistů
na borlici, dest začínajících a 30 pokročilých vábičů od nás i ze Slo-
venska. Celkem přes 150 soutěžících. 

Sobotní slavnostní zahájení v Rytířském sále začalo úvodním slo-
vem ředitele ŠLP doc. Ing. Václava Malíka, Ph.D., a děkana FLD
prof. Ing. Viléma Podrázského, CSc. Následovalo představení porot.
Trubačská porota pracovala pod vedením Mgr. Václava Ferebauera,
porotě pro vábiče předsedal zástupce generálního partnera soutěže,
Vojenských lesů a statků ČR, s. p., Ing. Jan Jeniš.

V 9.30 hodin nastoupil ke hře první soubor. Hrály se tři skladby
– dvě povinné (Slavnostní pochod JUDr. Vacka a Křivoklátská od Ivy
Šimkové) a jedna volitelná. Vítězem v souborech se stal soubor Mar-
kazíni z MZLU v Brně. 

Protože trubač musí umět zahrát nejen v souboru, ale také sólo,
soutěžilo se poté i v kategorii sólistů. Sólisti byli rozděleni na dvě sku-
piny – borlice a lesnice. Mezi sólisty se utkalo mnoho velmi dobrých
trubačů, avšak na stupně vítězů se dostali jen ti nejlepší. Vítězství ve
hře na borlici si odnesla dvojice Petr Šejbl a Stanislava Šmídová
z MZLU v Brně. Prvenství ve hře na lesnici vybojoval jeden z nej-
mladších hráčů, reprezentant ZUŠ v Potštátě, velmi nadaný Jan
Oprštěný. Vítězové v obou kategoriích jsou bez nadsázky nadějí
lovecké hudby.

Soutěže ve vábení jelenů probíhaly souběžně v sále Smiřických,
kde akustika velmi dobře imitovala pravou jelení říji. Soutěžící byli
rozděleni do dvou kategorií – začátečníci a pokročilí. Soutěž byla
zpestřena tím, že soutěžní disciplíny vybírali hosté a návštěvníci v sále
tahem z klobouku. Při shodě bodů přišel na řadu „rozstřel“ v podobě
hlasu jelena odpočívajícího v kališti. Mezi začínajícími vábiči se našlo
několik talentů, o kterých jistě ještě uslyšíme. Patřil k nim i vítěz sou-
těže Matěj Pudil, student České lesnické akademie v Trutnově.

Do kategorie pokročilých se hlásili již zkušení jelenáři, a tak není
divu, že při poslechu hlasů říjných jelenů v podání studentů – vábičů
– mnohým divákům tuhla krev v žilách. Vítězem se stal student
MZLU v Brně Josef Kapras, který všechny okouzlil téměř identickým
hlasem jelena na říjišti.

V minulém ročníku si studenti velmi oblíbili kategorii největší
Sympaťák, kterého si volili sami z vlastních řad. Za úchvatný výkon,
napodobující hlas říjného jelena, se jím po zásluze stal vábič Tomáš
Třeský z ČZU v Praze a z trubačů si tuto cenu odnášela budoucnost
české lovecké hudby, mladičký Jan Oprštěný. 

Soutěžní den vyvrcholil koncertem, který připravili sami soutěžící.
Na koncert se přišli podívat nejen pozvaní hosté, ale i obyvatelé Kos-

telce nad Černými lesy a okolí a pro všechny to byl velmi nevšední
zážitek.

Slavnostní ukončení soutěže a vyhlašování výsledků proběhlo
v Rytířském sále zámku za účasti organizátorů, zástupců generálního
partnera, porotců a všech soutěžících. Po oficiálním ukončení soutěže
následovala pozvánka ke společenskému večeru, který byl pro všech-
ny zúčastněné jistě nezapomenutelný. 

Za celý den vděčíme generálnímu partnerovi, Vojenským lesům
a statkům ČR, s. p,. a dalším partnerům: Myslivost, Stráž myslivosti;
Umělecká agentura Thomas; Supra Praha; Lídl Brno; Vábničky
Hubertus; Banner; Aksana Nasavrky; Lesnická práce a Svět myslivos-
ti; Košile Luko; Detex; B & F; Susforen; Rembrandt; Lesko; Mikov;
ČMMJ; LČR; ARMS – CZ; Lihovar Lžín a Silvi Nova.

Ing. Martina Nentvichová, 
Ing. Vlastimil Hart, 

FLD

Pohár rektora slavil své 7. narozeniny
Letos se uskutečnil sedmý ročník střelecké soutěže Pohár rektora

ČZU v Praze, který byl teprve druhým v nové éře pořádání závodu, kdy
z původní podoby střelby na loveckém kole musí soutěžící prokázat své
střelecké dovednosti nejen na LK, ale také v disciplíně Compact spor-
ting. Soutěž se uskutečnila na střelnici v Chloumku u Mělníka, vždy
velmi profesionálně vybavené a připravené. Krásné slunečné počasí od
rána v sobotu 25. dubna tohoto roku přálo soutěžícím i týmu pořada-

telů. Dalo se předpokládat, že samotný soutěžní den proběhne stejně
zdařile jako společenský večer pro hosty a partnery závodu ve Vinař-
ském středisku ČZU v předvečer konání akce. Úvodní fanfáry členů
Trubačského půlkruhu FLD ČZU v Praze vyslechlo 50 soutěžících stu-
dentů, hostů a zaměstnanců ČZU. Všechny zúčastněné, soutěžící
i organizátory přivítal prof. Ing. Jiří Balík, CSc., prorektor ČZU
a děkan Fakulty lesnické a dřevařské prof. Ing. Vilém Podrázský, CSc. 
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Sport na ČZU v Praze

Soutěžící byli disciplinovaní, závod probíhal bez závad, k čemuž
nemalou měrou přispělo i vynikajícím způsobem přichystané občer-
stvení pro závodníky i početnou družinu. Dvě hodiny po poledni
bylo možné vyhlásit vítěze závodu, poděkovat za účast všem ostatním
soutěžícím a zejména sponzorům, kteří přispěli velmi hodnotnými
cenami. Za všechny patří vyzdvihnout firmu MEOPTA OPTIKA,
která je hlavním partnerem akce již od jejího prvního ročníku a díky
které si mohl i letos absolutní vítěz soutěže odnést loveckou optiku,
konkrétně binokulár MEOSTAR B1 8 × 56, v ceně převyšující
20 tisíc Kč.

Z velkého množství cen si za gratulací od prorektora ČZU, děka-
na FLD, organizátorů a sboru rozhodčích odnesli upomínku všichni
účastníci, nicméně právo výběru hodnotnějších cen měli závodníci,
kteří svým uměním dosáhli na stupně vítězů a těmi byli:

Pořadí studentů: 1. Pavel Kadlec, 2. Jan Hudeček, 3. Petr Koblasa
Pořadí studentů ČZU: 1. Jaroslav Červenka, 2. Petr Fuksík, 3. Jiří

Barták.
Pořadí družstev: SLŠ Písek (Hudeček, Kadlec, Prašil), 2. Bayer

CropScience (Kopáček st., Kopáček ml., Vacík), 3. Lány (Křenek,
Janda, Šafránek).

Pořadí zaměstnanců ČZU: 1. JUDr. Viktor Jansa, 2. Ing. Roman
Smetana, 3. Ing. Martin Křenek. 

Pořadí hostů: 1. Pavel Kopáček, 2. Jindřich Šafránek,
3. Ing. Lukáš Liška.

Ceny do soutěže věnovala celá řada dalších sponzorů, mezi které
patřily:

ČZU v Praze, FLE ČZU, PEF ČZU, FŽP ČZU, FAPPZ ČZU,
Bayer CropScience, STROM Praha, Sellier Bellot, Lesy ČR s. p., Čes-
komoravská myslivecká jednota – ČMMJ, Halali všeobecná pojišťov-
na, Myslivost, s. r. o., Banner – oděvy do přírody, Druckvo – grafické
studio, Silavaco, VP Agro, Soufflet Agro, agentura Rembrandt.

Všem sponzorům upřímně děkujeme za krásné dary a za to, že
svou přízní pomáhají držet prestiž soutěže na velmi vysoké úrovni.

Za velice dobré organizační zvládnutí celé soutěže patří poděko-
vání celému organizačnímu týmu z řad Studentského mysliveckého
spolku, který tak přispěl k důstojné oslavě 10. výročí založení této stu-
dentské zájmové organizace na půdě ČZU v Praze. Kromě těch,
jejichž jména v článcích ze soutěže čtete každý rok, patří poděkování
zejména pánům Ing. Jakubu Víchovi a Ing. Miloši Ježkovi, kteří letos
výrazně přispěli svými nápady k velmi hladkému průběhu soutěže
zejména po technické stránce. 

Zvláštní poděkování patří provozovateli střelnice SSK FOX Měl-
ník p. Linhartovi a celému sboru rozhodčích v čele s Mgr. Řezníčkem. 

Ať se tedy setkáme při soutěži v příštím roce opět v hojném počtu
a ať je to rok spokojený a naplněný. 

Ing. Kamil Štípek, Ph.D., 
Ing. Vlastimil Hart, 

Ing. Martina Nentvichová, 
Ing. Jiří Šilha, Ph.D.,

Studentský myslivecký spolek posluchačů FLD

Česká zemědělská univerzita v Praze se snaží vytvářet pro studenty
nejen kvalitní studijní podmínky, ale předkládají jim i širokou škálu
možností k aktivnímu a zdravému využití volného času. Nezastupitelné
místo v této kategorii představuje tělesná výchova a sport, pro které má
vedení naší univerzity velké pochopení, a podmínky pro sportování stu-
dentů jsou ve srovnání s jinými vysokými školami v ČR nadstandardní. 

Česká zemědělská univerzita disponuje nádherným sportovním are-
álem, jehož součástí jsou dvě tělocvičny, krytý bazén, posilovna, rehabili-
tační centrum, travnaté fotbalové hřiště, tréninkové fotbalové hřiště
s umělou trávou, tenisová hala v zimním období, tenisový antukový kurt
a nový kurt s umělým povrchem. Volejbalové kurty, hřiště na brach volej-
bal, víceúčelová sportovní plocha s umělým povrchem aj. Tento sportov-
ní areál patří k chloubám univerzity a jeho podoba se neustále vylepšuje. 

Sportovní život na univerzitě organizuje a řídí katedra tělesné výcho-
vy. V rámci povinného předmětu tělesná výchova podle různých fakult
v I. až II. ročníku si studenti vybírají z nabídky několika sportů (např.
míčové hry – fotbal, volejbal, basketbal, florbal), kondiční cvičení a posi-
lování, aerobik, plavání na úrovni začátečníků i pokročilých aj. Jedinci se
zdravotními problémy mají možnost využít hodin zdravotní tělesné
výchovy, ve kterých si osvojí cviky zaměřené na pohybový aparát. Stu-
denti vyšších ročníků pak mohou dobrovolně navštěvovat hodiny nepo-
vinné tělesné výchovy, kde je uvedený výčet sportovních aktivit rozšířen
o další zajímavé sporty. 

Nedílnou součástí výuky tělesné výchovy studentů jsou týdenní letní
a zimní výcvikové sportovní kurzy. Studenti PEF mají jeden sportovní
kurz povinný během prvních dvou let studia a studenti ostatních fakult
se mohou zúčastnit dobrovolně. Zimní kurzy se zaměřují jak na sjezdové

lyžování a snowboard, tak i na běžecké lyžování a turistiku. Kromě lyžo-
vání v českých horách se tradičně jezdí i do zimních středisek ve Francii,
Rakousku a Itálii. Letní kurzy pak obsahují širokou škálu pohybových
činností u vody a v přírodě (turistika, cykloturistika, míčové sporty, vodní
sporty a vodácká turistika na českých řekách, rafting na rakouských
řekách, vodní sporty a hry u moře, aerobik, orientační běh aj.).

Kromě organizované tělesné výchovy se mohou studenti i zaměstnan-
ci ČZU zapojit do dobrovolných forem sportování. Při univerzitě fungu-
je sportovní klub TJ ČZU, který ve svých oddílech umožňuje sportovat
talentovaným jedincům v pravidelných soutěžích (basketbal, volejbal, fot-
bal, florbal, lyže běh, atletika, plavání, frisbee) a ostatním využít svůj
volný čas rekreačním sportováním (aerobik, kulturistika a posilování,
kanoistika, florbal, nohejbal aj.). Bližší informace jsou dostupné na kate-
dře tělesné výchovy.

Součástí akademického roku jsou též pravidelné sportovní akce pro
studenty i zaměstnance univerzity (namátkou listopadový Běh o pohár
rektora ČZU, zimní turnaje ve volejbale a fotbalu, sportovní soutěže Rek-
torského dne v květnu a tradiční Sportovní hry zaměstnanců ČZU na
konci letního semestru.

Ve volných kapacitách na sportovištích si může každý student i zaměs-
tnanec individuálně zasportovat a využít nabízených možností. 

Veškeré bližší informace poskytne zájemcům katedra tělesné výchovy
na svých stránkách: www@ktv.czu.cz a ve vrátnici katedry.

Dr. Dušan Vavrla,
vedoucí KTV
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Zaměstnanci bojovali o titul
přeborníků univerzity

I v letošním roce měla ČZU v Praze svoji olympiádu. Po vydařeném
sportovním dni studentů v rámci Rektorského dne se ve čtvrtek 21. květ-
na 2009 uskutečnil již VIII. ročník Sportovních her zaměstnanců ČZU,
při kterých změřili mezi sebou síly zaměstnanci jednotlivých fakult v růz-
ných sportovních odvětvích. Tuto sportovně-společenskou akci uspo-
řádala, jako každoročně, KTV pod záštitou rektora ČZU. Sportovních
her se zúčastnilo aktivně asi 250 zaměstnanců včetně pana rektora a děka-
nů jednotlivých fakult.

Za tradičně krásného slunečného počasí předcházel samotným spor-
tovním soutěžím působivý zahajovací ceremoniál, při kterém na plochu
hřiště nastoupili v týmových barvách sportovci všech fakult. Po spor-
tovně-kulturním programu se slavnostním slibem sportovců zahájil hry
rektor ČZU prof. Ing. Jan Hron, Dr.Sc., dr. h. c. a na počest her zazně-
la studentská hymna Gaudeamus igitur.

Sportovní soutěže pak probíhaly po celý den v areálu KTV. Soutěží
v plavání, stolním tenisu, pétangue, volejbalu, nohejbalu, kopané se
zúčastnilo vždy šest družstev z pěti fakult (PEF, FLD, FŽP, FAPPZ, TF
) a zástupců rektorátních pracovišť (R). Ve všech soutěžích se o celkové vít-
ězství bojovalo do posledních sil. Všechny sportovní soutěže měly vysokou
úroveň. Velmi vyrovnaný boj byl souboj plaveckých štafet, úporné boje
sváděli volejbalisté, zarputile bojovali vedoucí představitelé a kapitáni

fakult v turnaji v pétangue v čele s panem rektorem, který si se svou spor-
tovní partnerkou došli krůček po krůčku k celkovému vítězství. Součástí
her byl turistický pochod na Okoř, který byl v letošním ročníku v cíli oko-
řeněný voňavým občerstvením. 

Sportovní hry byly slavnostně ukončeny na společenském galavečeru
v klubu C. Zde byli na stupních vítězů dekorováni a hodnotnými cena-
mi odměněni všichni vítězové i celkový přeborník ČZU, kterým se pro
rok 2009 stalo družstvo rektorátu, odnášející si putovní pohár. Ostatní
sportovci mohli vyhrát nejrůznější ceny v tombole. Po závěrečném ohňo-
stroji se oslavovalo a tancovalo dlouho do noci. Šťastným vítězům gratu-
lujeme!

Výsledky jednotlivých soutěží:
Plavání 8 x 50m: 1. rektorát, 2. PEF, 3. FLD, 4. FŽP, 5. FAPPZ,

6. TF
Stolní tenis: 1. PEF, 2. rektorát, 3. TF, 4. FŽP, 5. FAPPZ, 6. FLD
Pétangue: 1. rektorát, 2. TF, 3. FŽP, 4. PEF, 5. FAPPZ, 6. FLD
Volejbal: 1. rektorát, 2. PEF, 3. FLD, 4. TF, 5. FAPPZ, 6. FŽP
Nohejbal:1. FŽP, 2. rektorát, 3. PEF, 4. TF, 5. FLD, 6. FAPPZ
Kopaná: 1. PEF, 2. FAPPZ, 3. rektorát, 4. TF, 5. FLD, 6. FŽP

Celkové výsledky sportovních her:
1. místo: rektorát, 35 bodů
2. místo: PEF, 31 bodů
3. – 4. místo: FŽP a TF, 19 bodů
5. místo: FAPPZ a FLD, 14 bodů 

Poděkování patří všem zúčastněným sportovcům, organizátorům
a sponzorům sportovních her, bez nichž by akce nemohla proběhnout
v takovém rozsahu. Ještě jednou děkujeme!

Mgr. Lucie Janíková,
KTV

Zpráva o Rektorském dni 2009
Dne 13. 5. 2009 pořádala KTV ve spolupráci s TJ ČZU sportovní

soutěže studentů v rámci Rektorského dne. Soutěžilo se v osmi sportov-
ních disciplínách. Výběh do Roztockého háje, vyjížďka na in-line brus-
lích a rafty na kanále v Troji proběhly nesoutěžně. Nově byla v areálu
KTV postavena mobilní horolezecká stěna, kterou si mohli vyzkoušet

i příchozí. Celkem se soutěží zúčastnilo 450 studentů. Nejvyšší účast byla
z PEF, nejméně studentů bylo z FAPPZ.

Tilingerová Věra, Paed.Dr.,
KTV
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Evropský kongres biologie ochrany
přírody na ČZU v Praze

Ve dnech 1. – 5. září 2009 proběhla v areálu České zemědělské uni-
verzity v Praze významná mezinárodní akce – Druhý evropský kongres
biologie ochrany přírody (2nd European Congress of Conservation Bio-
logy – ECCB 2009). Záštitu nad konferencí převzali Stavros Dimas, člen
Evropské komise, komisař pro životní prostředí, Ladislav Miko, ministr
životního prostředí ČR a Luigi Boitani, prezident Society for Conserva-
tion Biology. O pořadatelství se podělila Evropská sekce významné mezi-
národní vědecké společnosti Society for Conservation Biology a Česká
zemědělská univerzita v Praze, Fakulta životního prostředí. Této prestižní
mezinárodní konference se zúčastnilo více než 1200 vědců, praktických
ochranářů a studentů ze 65 zemí celého světa.

Slavnostní zahájení proběhlo 1. září v 18 hodin v aule ČZU v Praze.
Po slavnostních fanfárách lesních rohů postupně vystoupili prof. Martin
Dieterich (prezident Evropské sekce Society for Conservation Biology),
prof. Pavel Kovář, prorektor ČZU v Praze a doc. Ladislav Miko, ministr
životního prostředí ČR. 

Hlavní jednací dny (2. – 5. září) začínaly vždy plenární přednáškou,
která byla vzhledem k počtu účastníků přenášena z přednáškového sálu
SIC pomocí videokonference do auly. Tématy plenárních přednášek byly
politické souvislosti ochrany přírody (L. Miko), ekonomické aspekty
ochrany biodiverzity (prof. Martinéz, Univerzita Barcelona), další vývoj
biologie ochrany přírody (prof. Sutherland, Univerzita Cambridge)
a problematika invazních druhů ve vztahu k ochraně biodiverzity (prof.
Pyšek, Botanický ústav AV ČR).

Jednání poté pokračovala v sekcích, kterých bylo v jednotlivé dny
9 – 10 (SIC, aula, přednáškové místnosti FAPPZ, PEF a kruhová hala).
Vědecký program zahrnoval více než 150 přednášek v 18 tematicky
zaměřených sympoziích, 300 přednášek v sekcích (30 tematických okru-
hů), asi 100 speed pressentations (krátká vystoupení určená především
pro studenty), dále workshopy, diskusní fóra atd. Program doplňovalo asi
360 posterů, které byly umístěny v kruhové hale a v Klubu C.

Mezi nejaktuálnější a nejvíce diskutovaná témata patřily dopady kli-
matických změn na biologickou diverzitu, agroenvironmentální progra-
my a ochrana biodiverzity v zemědělské krajině, biodiverzita lesních eko-
systémů, ekonomické a sociální souvislosti ochrany biodiverzity, ochrana
biodiverzity a politika EU a další.

Velký úspěch sklidily i doprovodné programy, především uvítací
recepce (Welcome Drink Reception), která bezprostředně navazovala na
slavnostní zahájení kongresu a Barbeque Party, která se uskutečnila
v pátek 4. 9. v prostorách před menzou. Nechyběla ani zhruba desítka

odborných exkurzí, především do chráněných území v různých částech
Čech či programy zaměřené na poznání Prahy.

Kongresu se dostalo i poměrně velké pozornosti médií. Zprávy otisk-
ly přední české deníky, byl prezentován v České televizi i v několika pořa-
dech Českého rozhlasu, informace o kongresu přinesla i řada zahranič-
ních médií. To vše, spolu se spokojeností účastníků, přispělo nejen k pro-
pagaci kongresu jako takového, ale i celé ČZU v Praze.

Velké poděkování patří mimo jiné vedle vlastního organizačního
týmu i mnoha zaměstnancům ČZU v Praze, kteří byli do příprav ECCB
zapojeni (SIC, OIKT, rektorát ČZU, jednotlivé fakulty, kde probíhal
program, koleje, správa budov, školní podniky) a v neposlední řadě i více
než pěti desítkám dobrovolníků, především z řad studentů a doktorandů

ČZU, kteří technicky a organizačně zajišťovali vlastní průběh kongresu.
Děkujeme i jednotlivým fakultám za zapůjčení prostor a za velkou pod-
poru děkujeme i vedení České zemědělské univerzity v Praze.

Ing. Petr Zasadil, Ph.D.,
proděkan FŽP pro vědecko-výzkumnou činnost,

předseda organizačního výboru ECCB 2009

Co je to biologie ochrany přírody?
Biologie ochrany přírody je mladý vědní obor, vycházející z bio-

logických věd, který se snaží na základě mezioborového přístupu při-
nášet teoretické podklady pro ochranu biologické diverzity (ochranu
přírody). Ochranu biologické diverzity řeší na všech jejích úrovních
– genetické, druhové, ekosystémové, krajinné i globální. Spojuje
v sobě tedy široké spektrum vědních oborů od obecné biologie
a genetiky přes ekologii až po politologii, sociologii či ekonomii.

Konference v plném proudu – kongresový sál SIC Ministr životního prostředí CŘ doc. Ladislav Miko při slavnostním zahájení

AKTUALITY



28 Zpravodaj ČZU v Praze č. 2

Mapa areálu ČZU v Praze

1.   Rektorát,
Institut tropů a subtropů (ITS)

2.   Aula
3.   Fakulta agrobiologie,

potravinových a přírodních
zdrojů (FAPPZ)

4.   Fakulta lesnická
a dřevařská (FLD)

4a  Fakulta životního prostředí (FŽP)
5.   Provozně ekonomická fakulta (PEF)
6.   Technická fakulta (TF)
7.   Kolej A, zdravotní středisko
8.   Kolej BCD 
9.   Kolej EFG
10. Kolej JIH
11. Menza
12. Klub „C“
13. Sportcentrum,

katedra tělesné výchovy

14. PEF – katedra jazyků
– katedra práva

15.  FAPPZ – katedra
veterinárních disciplín

16.  Výukové skleníky
17.  TF – dílny
18.  TF – kruhový pavilon
19.  FAPPZ – pavilon A
20.  FAPPZ – pavilon B
21.  FAPPZ – meterologická

stanice
22.  Zdravotní středisko

pro zaměstnance, KB
23.  Unico-Agric
24.  Pavilon PEF, dílny FLD
25.  FAPPZ – experimentální stáj
26.  SIC + kongresový sál
27.  Provozní zahradnictví


